

PM delivers 'State of the World' special address at the World Economic Forum's Davos Agenda

January 18, 2022

వరల్డ్ ఇకానామిక్స్ ఫోరమ్ యొక్క కదావోస్ అజెండా లో భాగం గా 'స్టేట్ ఆఫ్ ద వరల్డ్' పేరిట ప్రత్యేక ప్రసంగాన్ని ఇచ్చిన ప్రధాన మంత్రి

“భారతదేశంకొనకాలం లో, 'వన్ అర్థ్, వన్ హార్థ్' అనే తన దృష్టికోణాన్ని అనుసరిస్తూనే అవసరమైనమందుల ను మరీయు టీకాల ను సరఫరా చేసి అనేక మంది ప్రాణాల ను కాపాడింది”

“గ్లోబల్ సెల్యులర్ చైనా లో ప్రపంచం ఆధారపడదగ్గ భాగస్వామ్య దేశం గా తయారు కావడానికి భారతదేశం కంకణం కట్టుకొన్నది”

“భారతదేశం లో పాల్టుబడిపాల్టుటడానికి ఇది అత్యంత ఉత్తమమైనటువంటి కాలం”

“సేవయంసమృద్ధి నీ సాధించడం కోసం భారతదేశం సాగిస్తున్న అన్వేషణ లో ప్రకృతియల ను సరళతరం గా మలచడం పైన శ్రద్ధ తీసుకోవడం ఒక్కటే కాకుండా పాల్టుబడి కి మరీయు ఉత్పత్తి కి ప్రోత్సాహకాల ను కూడా ఇస్తున్నది”

తరువాత 25సంవత్సరాల తాలూకు లక్ష్యాల ను దృష్టి లో పాల్టుకొని భారతదేశం వాధానాల ను రూపొందిస్తున్నది. ఈ కాల ఖండం లో, దేశం అధిక వృద్ధి మరీయు సంక్షేమం, ఇంకా వాల్ నాస్ ల తాలూకు చరమస్థాయి కి చేరాలనే లక్ష్యాల ను నీరదేశించుకొన్నది. వృద్ధి తాలూకు ఈ కాలం హారితంగాను, పరోశుభ్రం గాను, ప్రధీరత్వం తోను, అలాగే ఆధారపడదగింది గాను ఉంటుంది.

“ ‘బయటకు వసరివేసే’ సంస్కృతి ఇంకా వసీయగదారు మనస్ తత్వం జలవాయు సంబంధి సహలు ను పంచవేశాయీ. ‘తీసుకో-తయారు చేయి-ఉపయోగించు-వదిలిపాల్టుతేసాయ్’ అనే సూత్రం పైన ఆధారపడడనేటి ఆర్థిక వ్యవస్థ నుంచి ఒక వలయాకార ఆర్థిక వ్యవస్థ వైపునకు వేగంగా మళ్లక తప్పనిసీధితీ ఇది ”

“ఎల్.ఐ.ఎఫ్.ఇ.నీ ఒక ప్రజా ఆందోళన గా మలచడం అనేదీ పీ-3.. అదీ ‘ప్రొఫలనాట్ పోపల్’.. కు ఒక గుట్టి మనాదీకాగలదు”

బహుళ పక్షీయ సంస్కరణల లో సంస్కరణల కోసం పరత్రు ఒక్క పరజాన్వయమును దేశం పట్టుబట్టక తప్పదు. అదే జరిగితే ఆయా సంస్కరణల పరస్పర సహజతల తో పాటు భావో సహజతలను పరోక్షకరించే కార్యక్రమాలను చేపట్టగలుగుతాయో”

పరధాన మంత్రో శ్రోతీ నరేంద్ర మోదీ ఈ రోజున వీడియో కాన్ఫరెన్స్‌లో మాధ్యమం ద్వారా వరల్డ్ ఇకానామిక్స్ ఫోరమ్ యొక్క దావోస్ అజెండాలో ‘ సెటెట్ ఆఫ్ ద వరల్డ్ ’ పేరు తో ఒక పరత్రుయేక పరసంగాన్వయో ఇచ్చారు.

భారతదేశం మహమ్మారి తాలూకు మరొక వేవ్ ను జాగ్రత తోను, ఆత్మమహిమను తోను ఎదుర్కొంటున్నదనో, అనేక ఆశాభరీతమైనటువంటి ఫలితాల తో ఆర్థిక రంగం లో ముందుకు సాగిపోతున్నదనో పరధాన మంత్రో అనన్నారు. ఒక బలమైన పరజాన్వయమీక దేశం గా భారతదేశం మానవాళి కి ఆశ తో నొండొనటువంటి ఒక మాలగుత్తో నో ఇచ్చిందనో, ఆ ముఖ్యమంత్రి లో పరజాన్వయం పట్ల భారతదేశానికీ ఉన్న అచంచలమైన నమ్మకం, ఇరవై ఒక్కో శతాబ్దానికీ శక్తి నో ఇస్తున్న సాంకేతిక విజ్ఞానం, పరత్రు లతో పాటు భారతీయుల సేవభావం అనేవి ఉన్నాయనో పరధాన మంత్రో అనన్నారు. ‘వన్ ఆర్థ్, వన్ హౌల్థ్’ అనేటటువంటి దౌరశనికత ను అనుసరిస్తూ, కరోనా కాలం లో అవసరమైన ఔషధాల ను, టీకామందు ను ఎగుమతి చేసి ఎంతో మంది యొక్క పరరాణాల ను కాపాడింది అనో పరధాన మంత్రో అనన్నారు. పరపంచం లో మూడో అతీ పాదోద ఔషధ నిర్మాణ దేశం గా ఉంది, మరో భారతదేశాన్వయో పరపంచాని కి ఔషధాలయం గా భావోస్తున్నారనో కూడా ఆయన అనన్నారు.

పరస్పరతం భారతదేశం సాఫ్ట్ వేర్ ఇంజనీయర్ లను రికార్డు సంఖ్య లో అందజేస్తున్నదనో పరధాన మంత్రో అనన్నారు. యాభై లక్షల మందికి పైగా సాఫ్ట్ వేర్ డెవలపర్ లు భారతదేశం లో పని చేస్తున్నారనో ఆయన చెప్పారు. భారతదేశం లో పరస్పరతం యానికార్న్ లు పరపంచం లోనే మూడో అతీ పాదోద సంఖ్య లో వీసీ తరించో ఉన్నాయో అనో ఆయన తలీయజేశారు. గడచిన ఆరు నాలల కాలం లో పదో వేల కు పైగా సెటెట్- అప్ సె నమోదు అయ్యాయనో.

భారతదేశం లో

భారీదో, సురక్షితమైందో, సఫలమైనటువంటిదో అయిన డిజిటల్ పేమాంటెస్ ప్లాట్ ఫార్మ్ ఘోషించి ఉంది అంటూ ఆయన పరస్పరతావించారు. గత నాల రోజుల కాలం లోనే 4.4 బిలియన్ కు మించిన లావాదేవీలు యానికార్న్ పేమాంటెస్ ఇంటర్ ఫేస్ ద్వారా జరిగాయో అనో ఆయన వీవరించారు. ‘ఈజ్ ఆఫ్ డూయింగ్ బిజినెస్’ ను వృద్ధి చేయించి దేశ లో తీసుకొంటున్నటువంటి చర్యల ను గురించో పరధాన మంత్రో పేర్కొన్నారనో. కార్ పోర్ట్ ట్రియాక్స్ రేటుల ను

సరళతరం చేయడం తో పాటు మాటో నో పోరపంచం లోనే ఆత్మయంత స్పర్షాత్మకం గా మలచడం జరిగిందో అనో ఆయన వాలొలడించారు. భారతదేశం లో డోర్నోస్ సో, అంతర్కొషం, జియో-స్పెషల్ మేపింగ్ వంటి రంగాల ను ఆంకోషల నుంచి వోముక్తం చేయడం జరిగిందో. ఐటో మరీయు బిపిఓ రంగాల లో కాలం చొల్లొన టొలొకమ్ నొబంధన లలో సంస్కరణ లను పోరవేశపొట్టడమైందో అనో ఆయన అన్నారు. “25 వోల కు ప్నెగా నొయమాలను హొలొంచవలసొన అగత్తొయాన్సొ మేం కొందటొ సంవత్సరం లో తొలగొంచొం” అనొ ఆయన అన్నారు.

ఒక భొగస్వొమొయ దేశం గొ భారతదేశొనొ కొ ఆకర్షణ శక్తొ పొరుగుతొందొ అనొ పోరధొన మంత్రొ సొచనవోరొయం గొ చొవోతొ, గొలొబలొ సపొలయొ- చ్చైన్సొ లొ పోరపంచం ఆధొరపడదగొనటువంటొ భొగస్వొమొయ దేశం గొ తయొరు కొవొలొ అనొ వొషయం లొ భొరతదేశం కంకణొన్సొ కట్టొకొందొ, అంతకొకొ అనొకొ దేశొల తొ సొవొచొఫ వొణొజొయ ఒవొపందొల ను కొడొ భొరతదేశం కుదుర్చొకొంటొందొ అన్నారు. నొతన ఆవొషొకరణ, సొంకొతొకొ వొజొశొనొన్సొ అనుసరించడం, ఇంకొ నవ హొశొరొమొకత్వ సొఫొరొత్తొ అనొటటువంటొ వొటొ లొ భొరతదేశొనొకొ ఉన్సొ సొమర్థొయొలు ఆదర్శవంతమైనటువంటొ గొలొబలొ హొర్ట్ నర్ గొ భొరతదేశొన్సొ తొర్చొదొదొదుతున్నొయొ. “ఈ కొరణం గొనొ, భొరతదేశం లొ పొట్టొబడొ పొట్టొడొనొకొ ఇదొ ఆత్మయంత ఉత్తొమ కాలం గొ ఉందొ” అనొ ఆయన అన్నారు. భొరతదేశొ యువత నవ హొశొరొమొకత్వం తొలొకు సరికొత్తొ శొఖరొన్సొ చొరుకొన్సొ సంగతొ నొ గురించొ ఆయన పోరస్వొతొవొంచొరు. కవలం 100 సొటొర్ట్-అప్సొ ఉన్సొ 2014వ సంవత్సరం తొ పొల్చొ చొవోతొ, పోరస్వొతుతం భొరతదేశం లొ అరవ్చై వోల కు ప్నెగా సొటొర్ట్-అప్సొ ఉన్నొయొ. వొటొలొ 80 సొటొర్ట్-అప్సొ యొనొకొర్న్ సొ; నలభ్చై కొ మొంచొన యొనొకొర్న్ సొ 2021వ సంవత్సరం లొనొ ఎదొగొయొ అనొ పోరధొన మంత్రొ వొవరించొరు.

భొరతదేశం అనుసరించొన ఆత్మవొశొవొసభొరొత్త వ్చైఖొరొ నొ గురించొ పోరధొన మంత్రొ వొవరిస్తొ, కరొనొ కాలం లొ క్వొంటొట్వొత్తొ ఈజొింగ్ వంటొ జొకొయొల ప్చై పోరపంచం శొరదొధ తొసుకొంటొ ఉన్సొ వొశొ భొరతదేశం సంస్కరణల ను పటొషొటపరుస్తొ పొయొందొ అన్నారు. 6 లకొషల గొరొమొల లొ ఆప్టొకలొ ఫ్చైబెర్ ఏర్పొటు, సంధొనం సంబంధొ మొలొక సదుపొయొల కలొపన కు గొను 1.3 టొరిలొయన్ డొలర్ ల పొట్టొబడొ, ఆస్తుల నగదొకరణ దొవొరొ 80 బొలియన్ డొలర్ ల ను సమొకరించొ లకొష్యొనొకొ తొడు వస్తుమలు, పోరజలు మరొయు సవల నొరంతరొయొ సంధొనొనొకొ సరికొత్తొ చలనశొలత ను జొడించడం కొసం సంబంధొత్తొ వర్గొలన్సొంటొనొ ఒకొ పొలొట్ ఫొర్మ్ మొదకు తొసుకు రొవడొనొకొ ఉదొదొశొంచొన గతొశక్తొ నొశనలొ మొన్టొజొశన్ పొలొన్ వంటొ వంటొ వస్తురొపమైన ఇన్ ఫొరొస్ట్రక్చర్, ఇంకొ డొబొటలొ ఇన్ ఫొరొస్ట్రక్చర్ ల పరంగొ తొసుకొన్సొ భొరొ నొరొణయొల ను గురించొ ఆయన ఒకొకొకొకొటొ గొ వొవరించొరు. సొవయంసమృద్ధొ క్చై భొరతదేశం సొగొన్తున్సొ అన్వొషణ లొ పోరకొరొయల ను సరళతరం గొ తొర్చొదొదొడం ప్చై శొరదొధ

తోసుక్కోవడం ఒక్కటే కాకుండా పాటటుబడి కో, ఉత్పత్తి కో ప్లరోత్సాహాల ను కూడా భారతదేశం అందోస్తోందో అనో శ్రో నరందోర మోదో తాలిహారు. 14 రంగాల లో 26 బిలియన్ డాలర్ వాలువైన 'ఉత్పత్తి తో ముడిపాటటిన ప్లరోత్సాహక పథకాల' (ప్రిఎలెన్) ను ప్లరోవశేపాటటడమో దోనోకో అత్యంత సోపషటమైన నోదరోశనం గా ఉందో అనో ఆయన అనోనారు. రాబోయే 25 సంవత్సరాల కు లక్ష్యాల ను దృష్టి లో పాటటుకొనో మరో భారతదేశం వోధానాల ను రూపొందోస్తోందో, దేశం అధిక వృద్ధో నో మరయు సంక్షేమం, ఇంకా వాల నోసో తాలూకు చరమ సోధాయో నో అందుకోవాలో అనోటటువంటి లక్ష్యాల ను కూడా పాటటుకొందో అనో ఆయన నోకోకోచోపహారు. వృద్ధో కో సంబంధించినటువంటి ఈ యోకోక కాలం ఆకుపచనో కవచం తో కూడుకొనోనదో, పరోశుభోరయుకోతం అయిందో, సోధోరమైందో, అంతో కాకుండా ఆధారపడదగిందో గా కూడాను ఉంటుందనో ప్లరోధాన మంతోరో సోపషటం చేశారు.

ఈ కాలం లో జీవన శైలి పరంగాను, వోధానాల పరంగాను చాలోలించవలసో ఉనోనటువంటి పరోయావరణ సంబంధో మూల్యాల ను గురిచో ప్లరోధాన మంతోరో ప్లరోత్యోకం గా వోవరించారు. మన జీవన సరళో జలవాయు సంబంధో సవాలల కు దారోతోస్తోందో అనో ఆయన అనోనారు. 'బయటకు వోసరి హారవోసో' సంకోక్ష్తో మరయు వోనోయోగదారువోదం జలవాయు సంబంధో సవాలు ను పోచోవోశాయో. నోటో కాలమ 'తోసుక్కో- తయారు చేయో-వోడుకో- వదిలిపాటటోసోయో' అనో కోప కు చోందోన ఆరోధోక వోయవసోధ వైపు నుంచో ఒక సమోమోళితమైన వృత్తోకార ఆరోధోక వోయవసోధ వైపునకు శర వోగం గా మళోలక తపోపదు అనో ఆయన సోపషటంచోశారు.

సోబవో26 సమావేశం లో తాను పోరోకొనోన మోశనో లైఫో గురిచో ప్లరోధాన మంతోరో ప్లరోస్తోవోస్తో, లైఫో (ఎలెవెన్) నో ఒక ప్లరోజా ఉదోయమం గా మలచోనోపమడు అదో మూడు పోలు (ప్రి-3), అంటో 'ప్లరో ప్లలానోటో పోపలో' కు ఒక బలమైనటువంటి పునోదో కాగలుగుతుందో అనోనారు. ఇకోకడ లైఫో (ఎలెవెన్) అంటో- 'లైఫో సోటలైఫో ఫారో ఇనో వైరనో మంటో' ; అదో ఒక పటటు వోడుమ లతో కూడుకొనోనటువంటి, మనుగడ ప్లరోధానం అయినటువంటి జీవన శైలి నో గురిచోన దృష్టికోణం, అదో జలవాయు సంకటనో మరయు రాబోయే కాలం లో తటసోధోచో ఊహించలోనటువంటి సవాలల ను ఎదురోకోవడం లో తోడోపడుతుందో- అనోదో. జలవాయు సంబంధో లక్ష్యోనో సోధించుకొనోందుకు వోధోచుకొనోన గడుమ తోదో ల కంటో ఎంతో ముందు గానో ఆ లక్ష్యోనో సోధించడం లో భారతదేశం నమోదు చేసోన ప్లరోభావశోల రోకారోడు ను గురిచో కూడా శ్రో నరందోర మోదో ఫోరానో కో తాలియోజోశారు.

ప్లరోపంచ వోయవసోధ తాలూకు మారుతునోన వోసోతవాల కు తగోగటటు మారవలసోన అవసరం ఉందో అనో ప్లరోధాన మంతోరో నోకోకోచోపహారు. ప్లరోపంచ వోయవసోధ మారోపచోరోపల కు లోనమతూ ఉనోన కోరమం లో అంతరోజాత్యోయ పరోవారం సరికోతోత సవాలల ను ఎదురోకొంటునోనదో అనో ఆయన అనోనారు. ఈ దశ లో ప్లరోతో

బక్కు దేశం, అలాగే యావత్తు పరపంచ సముదాయం ఉమ్మడి గా ఏకకాలికమైనటువంటి కార్యచరణ కు నడుంకట్టాలి అంటూ ఆయన పిలుపునొచ్చారు. సరఫరా వ్యవస్థ లో అంతరాయాలు తలెత్తడం, ధరల పారుగుదల, ఇంకా జలవాయు పరివర్తన లను ఆయన పరధానమైన ఉదాహరణలు గా పేర్కొన్నారు. ఆయన ఈ సందర్భం లో క్రొత్తటాకరాన్వేషణ తాలూకు ఉదాహరణ ను కూడా ఇచ్చారు. క్రొత్తటాకరాన్వేషణ కి సంబంధించిన సాంకేతిక పరిజ్ఞానాలు ఇంకా వాటి సహజాలకు ఎదురునొచ్చి నొలదొక్కకుండా అంటే గనక ఏ బక్కు దేశం తీసుకొనే నోరణయాలలో సరిమమ అని ఆయన అన్నారు. ఈ విషయం లో అంతా కలసికట్టు గా నడవాలి అని పరధాన మంత్రీ వజ్రజ్వలం చేశారు. బహుపక్షీయ సంస్థ లు ఉనికి లోకి వచ్చిన కాలం వాటి నుంచి పరపంచం మార్పనకు లోనయింది. మారిన పరిస్థితుల లో, పరపంచ దేశాల కు ఎదురైన సహజాల ను పరిష్కరించగల స్థితి లో బహుపక్షీయ సంస్థ లు ఉన్నాయా? అంటూ ఆయన అడిగారు. “అందుకనే పరతి బక్కు పరజానామయయుక్త దేశం ఈ యొక్క సంస్థ ల లో సంస్కరణ ల కోసం పట్టుబట్టుడం అనేది తప్పనసరి అయిపోయింది. అది జరిగినపుడు ఆ సంస్థ లు ఇప్పటి కాలం తో పాటు గా రాబోయే కాలం తాలూకు సహజాల ను ఎదుర్కొని వాటి నొ పరిష్కరించగల బాధ్యత ను భుజానొక ఎత్తుకోగలుగుతాయి” అని చాపతూ పరధాన మంత్రీ తన పరసంగాన్వేషణ ముగించారు.

న్యూఢిల్లీ
 జనవరి 17, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.